
 
Ata da Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 2023 
Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e 
trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a 
Oitava Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. Registrando a 
presença de todos os vereadores, o Excelentíssimo Presidente Senhor Antônio 
Rodrigues da Silva, sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador Sr. 
Ronaldo fez a leitura de um trecho bíblico. Conforme determina o Artigo 127, 
Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis foi colocada em votação a Ata 
da Sétima Sessão Ordinária realizada aos três dias do mês de abril do ano de 2023, 
sendo a mesma aprovada por unanimidade. Leitura dos Ofícios nºs 76 e 77/2023 – 
GP recebidos do Gabinete do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Valcir  
Casagrande.  Leitura das Mensagens e dos Projetos de Leis nºs 15 e 16/2023 
recebidos do Poder Executivo, os quais foram encaminhados às comissões 
competentes. Os regimes de urgência dos Projetos de Leis nºs 15 e 16 solicitados 
pelos vereadores Sr. Eliston e Sr. Luizinho, respectivamente, foram aprovados por 
unanimidade. Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei Legislativo nº 10/2023 de 
autoria do vereador Eliston Guarda, os quais foram encaminhados às comissões 
competentes. Na sequência foi feita a chamada dos vereadores inscritos no livro de 
oradores, conforme ordem de sorteio. O vereador Sr. Ailton falou da audiência 
pública que será realizada no dia doze para tratar sobre as questões do Loteamento 
Papagaio II e convidou todos os interessados. Falou também sobre o pedido que fez 
para deixarem um carro a disposição dos alunos e professores na Escola Schechelli, 
para eventualidades.   O vereador Sr. Eliston cumprimentou a todos e defendeu suas 
duas indicações: uma solicita a reforma e ampliação da Unidade de Saúde IV para 
atender as normas; e a outra a iluminação e pintura do piso da quadra esportiva do 
Bairro Água Clara e também que seja feita vistoria nas demais quadras. Falou ainda 
sobre os projetos de leis 15 e 16 que foram baixados e também sobre a questão do 
abandono de animais e da APAN – Associação de Proteção dos Animais de Sapezal. 
O vereador Sr. Ronaldo cumprimentou a todos e agradeceu os colegas vereadores 
por terem aprovado o Projeto de Lei Complementar nº 1/2023 de sua autoria. Falou 
sobre a questão da segurança nas escolas e que os vereadores e o Poder Público 
Municipal têm que buscar alternativas para oferecer mais segurança a toda 
comunidade escolar. Sugeriu a contratação de guardas armados para ficar nas 
portas das escolas. Por último pediu as grandes empresas que comprem mais nos 
comércios de Sapezal e disse que todos juntos são mais fortes. O vereador Sr. 
Luizinho cumprimentou a todos e mostrou no telão imagens do parque infantil novo 
todo alagado e cobrou do Executivo a sua indicação para colocar piso emborrachado 
nos parques. Sugeriu a mudança de local do referido parque. Em seguida falou sobre 
os ataques e as ameaças que tem acontecido nas escolas e defendeu sua indicação 
para colocarem detectores de metais nas portas das unidades escolares e cerca 
elétrica e pediu ao Executivo para reforçar a segurança nas escolas. O vereador Sr. 
Antônio cumprimentou a todos e disse que está sempre a disposição da população. 



Falou que as reinvindicações da população se transformam em indicações. Fez 
comentários sobre as duas reuniões que teve com o Executivo: uma para tratar da 
prorrogação da data de pagamento do IPTU e a outra com as lideranças das escolas, 
polícia militar e outros para discutir como aumentar a segurança nas escolas e 
oferecer mais tranquilidade para os alunos e para toda comunidade escolar. 
Finalizou dizendo que a Câmara Municipal de Sapezal vai apoiar e cobrar esta 
demanda. Encerrado o uso da tribuna, prosseguiu-se com a Ordem do Dia. Os 
pareceres das comissões competentes referentes aos Projetos de Leis nºs. 10, 11 e 
13/2023 do Poder Executivo e do Projeto de Lei Legislativo nº 9/2023 foram 
favoráveis a livre tramitação dos mesmos. Apreciação e votação, em primeiro turno, 
do Projeto de Lei Legislativo nº 10/2023 que Ratifica protocolo de intenções com a 
finalidade de integrar o Município de Sapezal/MT ao Consórcio Público 
Intermunicipal de Saneamento Básico – ARIS MT.  Os vereadores Sra. Zildinei e Sr. 
Ailton se manifestaram sobre a matéria. Colocado em votação foi aprovado por 
unanimidade, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 10/2023, conforme 
apresentado. Apreciação e votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei nº 
11/2023 que Altera a carga horária do cargo público de zelador e dá outras 
providências. O vereador Sr. Luizinho fez comentários sobre o assunto. Colocado em 
votação nominal foi aprovado por unanimidade, em primeiro turno, o Projeto de Lei 
nº 11/2023.   Apreciação e votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei nº 13/2023 
que Institui o Programa de Recuperação Fiscal de Sapezal Estado de Mato Grosso – 
REFIZ/Sapezal e dá outras providências. O vereador Sr. Mauro pediu regime de 
urgência do referido projeto de lei, que foi aprovado por unanimidade.  Não 
havendo manifestações foi colocado em votação nominal sendo aprovado por 
unanimidade o Projeto de Lei nº 13/2023, em turno único.  Apreciação e votação em 
primeiro turno do Projeto de Lei Legislativo nº 9/2023 que Dispõe sobre a isenção 
de taxa de concurso público municipal para doadores de medula óssea e doadores 
regulares de sangue. O vereador Sr. Mauro, autor do projeto, falou sobre a matéria. 
Colocado em votação foi aprovado por unanimidade, em primeiro turno, o Projeto 
de Lei Legislativo nº 9/2023, conforme apresentado. Leitura, apreciação e votação 
da Indicação nº 38/2023 de autoria do vereador Eliston Guarda. O vereador autor da 
proposição falou sobre a matéria. Colocada em votação foi aprovada por 
unanimidade a Indicação nº 38/2023. Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 
39/2023 de autoria do vereador Eliston Guarda. Os vereadores Sr. Eliston, Sr. Ailton 
e Sr. Mauro se manifestaram sobre o assunto. Colocada em votação foi aprovada 
por unanimidade a Indicação nº 39/2023. Leitura, apreciação e votação da Indicação 
nº 40/2023 de autoria dos vereadores Márcio Luiz (Luizinho), Ailton Monteiro e 
Zildinei Panta Pereira. Após longa discussão de todos os vereadores, com exceção 
do vereador Joilson foi colocada em votação e aprovada por unanimidade a 
Indicação nº 40/2023. Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 41/2023 de 
autoria do vereador Mauro Galvão. O vereador Sr. Mauro, autor da proposição falou 
sobre o assunto. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 
41/2023.  Encerrada a Ordem do Dia o Presidente deixou a palavra livre para as 



ponderações finais. O vereador Sr. Ailton pegou um gancho na indicação do colega 
Sr. Mauro para dizer que os ciclistas tem que se conscientizar e aprender usar as 
ciclofaixas, pois não adianta colocar ciclofaixas na cidade inteira se os ciclistas não 
saberem usar. Desejou boa noite a todos.  O vereador Sr. Ronaldo agradeceu a 
presença de todos e desejou boa noite as pessoas presentes e as que acompanham 
a sessão pelas redes sociais. O vereador Sr. Eliston disse que a Câmara está à 
disposição de toda a população para receber as demandas e que é necessário haver 
esse intercâmbio entre os vereadores e o povo. Agradeceu a presença de todos e 
desejou boa noite. O vereador Sr. Antônio agradeceu a presença, se colocou à 
disposição de todos para receber as demandas e buscar soluções e mais 
crescimento para Sapezal.  Nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente 
Senhor Antônio Rodrigues da Silva declarou encerrada a sessão às vinte e uma horas 
e quatorze minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro Tkatsch, lavrei a presente ata que 
vai por mim datada e assinada, também pelo Excelentíssimo Presidente e demais 
vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, aos dez dias do mês 
de abril do ano de dois mil e vinte e três.   
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